
Aufgabe 11.45

Rolf Haftmann: Aufgabensammlung zur Höheren Mathematik mit ausführlichen Lösungen
(Hinweisezu den Quellen für die Aufgaben)

Bestimmen Sie alle reellen und komplexen Nullstellen des Polynoms
P7(x) = x7

−x6+5x5
−5x4

−36x3+36x2 !

Lösung:

x7
−x6+5x5

−5x4
−36x3+36x2 = x2(x5

−x4+5x3
−5x2

−36x+36) = x2(x−1)(x4+5x2
−36)
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4, x4/5 =±2
−9, x6/7 =±3i

Fundamentalsatz der Algebra:Polynomn–ten Grades hat höchstensn verschiedene Nullstel-
len, genaun Nullstellen, wenn mehrfache Nullstellen entsprechend ihrer Vielfachheit gezählt
werden.

x7
−x6+5x5

−5x4
−36x3+36x2 = x2(x−1)(x2

−4)(x2+9) = x2(x−1)(x−2)(x+2)(x−3i)(x+3i):
7 Linearfaktoren, zur doppelten Nullstellex1/2=0 gehörtx·x.
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